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IV. évfolyam.

Előfizetési dij: 
Egészév ve 4 it., Félévre 
2 ft.. Negyedévre 7 ft.

Hirdetményéé:
3 hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

\vilit<>r petitsora 1*2 kr.

szám.Zala-Egerszeg, 1885. jimins 2L

társadalmi, Mrelsi és

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldi tulok.

1 énueiitetlcn leveleket 
esal. ismert kezektől fo­

gad mik el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi "ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Szent-Iván-zala-egerszegi vasat.
1-1 lapoknak f. június 7-ről kiadott 23-ik 

számában egy buzdító cikk jelent meg vasúti 
ügyünkre vonatkozólag, melyet egész mérvben 
..s-ztok. s beismerem, miszerint városunk közön­
sége ezen ügygyei oly válpontra jutott, mely 
sorsa felett talán örök időkre határoz. Be kell 
uovanis ismerni mindenkinek, hogy ha vasú- 
tunk ez alkalommal ki nem épül, a tervezett 
szomszédos vonalok létesülése folytán városunk 
és vidéke a forgalomból, a vasúti hálózatból 
egészen kiszorul, s alig lesz alkalma a hibát 
élőnvös kilátás mellett pótolni, sőt még talán 
jelentékeny áldozattal sem.

Tehát kétségtelenül áll azon tétel, hogy a 
Szt.-Iván-zala-egerszegi vasút vonalnak minél 
e 1 ő b b i kiépítése Zala-Egerszeg város és 
vidéke közönségére nézve életkérdés. Mi n é 1 
előbbi kiépítését azért vélem szükségesnek, 
hogy a tervezett szomszédos vonalok által túl 
ne szárnyaltassunk, hanem inkább iparkodjunk 
azokat megelőzni, hogy ők a mi vonalunkat 
i-ombinatióha vehessék.

De épen azért, mivel az ügynek fontossá­
gát általánosan beismerjük, szükségesnek látom 
az ügyet, eddig fel nem hozott oldaláról is tár- 
gválni, megbírálni. —

Kétségtelen az, hogy a fentebb jelzett 
cikkben kitüntetett tőke tiiányzat fedeztetni fog, 
mert a hiányt csak is az aláírási ivek körözé­
snek ideiglenes fennakadása okozta.*)

Előállott tehát már most azon kérdés el­
döntése. mikép építhetünk legtöbb előny nyel /

Igénytelen nézetem szerint úgy. ha a ka- 
inatozatlan s közvetlen hasznot soha nem ho­
zandó törzstőkét legkisebb össszegre szállítjuk.

Statistikai adatokból látható, miszerint a 
vonalon remélhető forgalom körülberül 240,000 
forintnak 5* „ kamatját meghozza, sőt bizton 
remélhető, hogy a vasút uj forgalmat teremt 
magának, az érdek kört szélesebbre terjeszti s 
ennek következtében a jövedelem is magasabb 
leend. —

A tervezet szerint az indóháznak a tel tér­
képi korcsmán alól leendő elhelyezése esetében 
;i költség 329,000 frt. — Ha a tervtől eltérőleg 
íz in dói iáz a csácsi utca irányában helyeztetik 
el. ct vonal egy kilométernyivel rövidebb leend- 
vén, kiépíthető lenne 300,000 írttal. Mindkét 
indóházi elhelyezés azon időbeli combinatióbol 
származott, midőn a vonal Szt.-Ivántól Csák- 
tornyáig terveztetett. Erről azomban most szó 
nincs és egyelőre maradjunk csupán a v ai ősig 
vezetendő vonal résznél. Különösen ne feledkez­
zünk meg arról, hogy a Papa-bümeg-keszthel) i 
vonal már engedélyezés szakában van, s ennek 
kiépítése bizonyos, melynek pedig érdekében 
áll vonalát Sümegtől Szt.-Ivánnal össze kötni; 
azt sem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy 
a körmend-csáktornyai vonalra szintén egy tár­
sulat alakult, a mely vonalnak kiépülése eseté­
ben ismét lehetetlen, hogy azon társulat saját 
érdekében Zala-Egerszegre ne reflectáljon, ha 
vonalunk Szt.-Ivántól a városig kiépítve leend.

Akár az egyik, akár a másik eset merül 
fel, a csatlakozás csak a Zala folyónak bal part­
ján lehetséges. — _

Előállhat még egy harmadik eset is t. í. 
a Szt.-Iván-zala-egerszegi vonal Göcsejen ke­
resztül Alsó-Lundváig, s onnét Csáktornyáig 
esetleg Regedéig.

Ezen esetben volna szükséges a pályaud­
vari a város délkeleti oldalán cinéig ezni, c.e

óförümmrl tudatjuk, miszerint a Irányzott összeg pár nap 
alatt jegyezve lett.

akkor sem a Bessenyő-Baki ut mel ett, — a 
mint tervezve van — nem is a csácsi utca irá­
nyában, hanem az úgy nevezett Páter domb 
észak-keleti részén. Ily elhelyezéssel a pályaud­
var a várostól oly távol esnék, hogy oda gya­
log kimenni nem lehetne; azon felül a legér­
tékesebb földeken kellene udvar helyet, s eliez 
egy igen hosszú vonalú új utat kisajátítani. 
De ebbe bele kellene nyugodnunk, mert hisz 
azon vonallal bele jutnánk a világ forgalomba, 
mi nem engedné, hogy egyes helyi érdek túl­
ságos méltánylásban részesüljön. Es külömben is 
ha egyes részleteken nagyobb költség igény él­
tetnék, ezt megbirná all mértföld hosszúságú 
vonal; valamint megbirná a Zala folyón szer­
vezett 85 öl hosszúságú tahidnak is 47,000 
írtra tervezett költségeit, sőt—mivel fából hidat 
építeni nem szabad, de nem is előnyös, —- ha 
a Zala hídja vasból építtetnék, az 85,000 írtba 
kerülne, még1 azon esetben is a 11 mértfölnyi 
vonalon csak 71 •> ezer forint esnék egy egy 
mértföldre; ha pedig a vonal csak városunkig 
hozatik, ezen 8 kilométernyi ut viselné az összes 
85,000 frt lúd építési költségeit; ez emész­
tené fel a törzsvagyonnak nagyobb részét, sőt 
a hid kiépítése esetében a vonal is 11 2 kilo­
méternyivel hosszabb leend vén, ezen két tétel 
az egész törzsvagyont elnyelné, örökre holt tő­
kévé változtatná, inig ellenkezőleg, ha a sümegi 
és zala-lövői több mint valószinü csatlakozást 
figyelmen kivlil nem hagyjuk, s ezek mind­
egyikének legfőbb követelményeképpen pálya­
udvarunkat a Zala balpartján — de okvetlen 
városi területen — helyezzük el, megtakarítjuk 
a 85,000 frt vasliid költségeit, vonalunk 11 j 
kilométerrel rövidebb lesz. ez ismét körülbelül 
40,000 frt tehát 125,000 frt költség kímélés, 
vagy is épen annyi, a mennyi az eddigi ter­
vezetek szerint a holt tőke lenne. — Ha tehát 
pályaudvarunkkal a Zala folyó balpartján ma­
radunk, vasutunkat legfelebb 240,000 írttal ki­
építhetjük. vagy is oly összeggel, melynek 5% 
kamatjai már kezdetben is fedeztetnek, a mi íó- 
figyelmet érdemel, és mindenek lelett komoly 
megfontolásra ajánlható. —

Ez volna a pénzügyi előny, de a közön­
ségnek szeméi vés kényelmén felül, az áruk be- 
szállításánál anyagi haszon is lenne a, pályaud­
var közelségében. Ha pedig a csacsi utca irá­
nyában helyeztetnék cl a pályaudvar, minthogy 
a házak közvetlen szomszédságában levő terület 
vizenyős, forrásos és vízállás, a pályaudvart 
vagy a, csácsi határban, vagy a Páter domb 
keleti oldalán lehetne elhelyezni, pedig mind 
két pont a város központjától 2 kilométernyi 
távolság, s mi legfőbb, a költség külömbözet 
125,000 frt.

Azért még egyszer is: k o m o 1 y a 11 ni e g- 
fontolandó a pályaudvar elhelyez é- 
s e ; megfontol a n d ó, a k a r j u k-e a 120,000 
frtot holt tőkévé változtatni, 111 el y 
soha vissza nem térül, de kamatot sem 
hoz; megfontolandó: a k a r j 11 k - e a vá­
rosunk részéről felajánlott 60,000 írt 
összeget zsebünkből törleszteni, idő­
közben annak kamatjait fizetni, vagy 
pedig akarj 11 k-e azt, hogy a b eí e k te- 
tett tőke 50/o kamatjait meghozza, s 
időszakon kint még a tőke részleteket 
is törleszsze. —

Mindezeknek komoly megfontolását aján­
lom ; v á r o s 1111 k 11 a k és v i d ( kéne i< s o r s á t 
sem egvik, sem másik módon meg ne 
rontsuk. —

A zalamegyei gazdaságú eg\ esi 1 lel
hivatalos értesítője.

30 129.

Értesítés es felhívás.
A Zalamegyei gazdasági egyesület a szarvasmarha 

tenyésztés emelése érdekében a jeles tény észanyag tér 
jesztését egyik fő feladatául tűzvén ki, s ennek teljesí­
tésére anyagi ereje megfejeszítésével is törekedvén el 
határozta, miszerint jelentkező községek és egyesületi 
tagok kívánatéra agy nvugoti fajú, valamint magyar 
fajta jeles tenyészbikáknak saját költségén anyagi 
viszonyainak megfelelő számban leendő megvételét esz 
közli oly célból, hogy azok figyelemmel a tvnvészkerü 
let jellegére, első sorban az átvételre jelentkező község­
nek és pedig a vételárból lmsz százalék (20° „) az 
az minden tíz forintból k t forintnak kedvezmény kép 
leengedésével — a községek kielégítése után vagy nem 
jelentkezésük esetében pedig az átvételre jelentkező 
egyesületi tagoknak - ezeknek azomban a vételi árból 
százalék leengedése nélkül átengedtessenek.

Világosan meg) egyeztetik, hogy községekül* k
vételi árhoz a bikák beszerzési és szállítási költségei 
nem számíttatnak, s ezeket az egyesület viseli.

„ u.§ya
emlő bikák

igeK, valamint a magánosok az at ve­
il 1V tartalmú elismervényt tartoznak ki 

állítani, hogy kötelesek a terhük re esett átvételi üszögét 
egv és fél év alatt három egyenlő féléves részletben 
Zala-Égerszögen az egyesület pénztárába befizetni.

Megjegyeztetik továbbá, hogy az egyesület 1883. 
évi ápril hó 8-án tartott közgyűlése' 2;) 94. ül. sz. alatt 
hozott határozatával Zala megye területe célszerűen két 
tenyészkerületre oszthatónak mondatott ki és pedig

a) egyik a magyar fajta fehér — marhára, 
mely kerülethez tartozik a Balaton vidék, az Alsó-Zala-
völgy Szent-G róthtól fenékig, továbbá a Szél víz- és
K(ígyárvölgy egész Pali inig, s a Yáliczka völgy
Puszta-Ma gya rod i g;

b) a másik a nyugati fajta, 
többi vidéke tartozik. Muraközt is ide sorozva.

A megye ezen nyugati tájú tenyészkerülete vidé­
kei közül Göcsejre lehetőleg az Allgaui és Miirzthali 
faj ajánltatik — a többi vidékeire, különösen jobb lege­
lővel biró községekre ajánl tátik a Berni és Simenthali.

Pelhivatnak a községek és egyesületi tagok, kik 
jeles tenyészbikákat e rendkívüli kedvezmények mellett 
átvenni óhajtanak, hogy ebbeli kivonatukat a ..Zala 
megvei gazdasági egyesületnek Zala-Égerszögen“ cím­
zett egvszerii levélben minél előbb jelentsék be.

Baktól

melyhez a megye

A tekintetes
urak, a .. Keszthelv vidéki

megvei szolgáéi ró é> polgármester
-Nagv-Lengvi'li gazda

.török“, a községi és körjegyző, úgy az egyesület közre 
működő tagjaiul belépett néptanító urak. az egyesület s 
a tok. megyei törvényhatósági bizottság t. tagjai, s 
mindazok, kik ezen értesítés- és felhívásról tudomást 
ti vernek felkéretnek, hogy az ebben foglaltakat minél 
tágasb körben ismertetni, a polgármester urak es köz 
ség elöljáróságok országos- és heti marhavásárokban, 
dobszó mellett és búcsúk alkalmával kihirdettem!, s 
a közlőtt előnyök használatára községüket és a közüti-
sege t buzdítani szíveskedjenek.

Kelt a Zalamegyei gazdasági egyesületnek Zala
Égerszögen 1885. évi május lio .t an tartott remi ki v 
közgyűlésében.
Háczky Kálmán m. k. Szigethy Antal m.

elnök. titkár.
38 134.

Meghívó.
A Zalamegyei gazdasági egyesület f. !385-Ík évi 

július hó 5-én d. e. !0 órakor Keszthelyen a m. kir. 
gazdasági tanintézet egyik termében RENDES KÖZ­
GYŰLÉST tart, melyre a t. tagok minél nagyobb szám 
ban megjelenni kéretnek.

A közt)//ülés főbit táryyai:
1, a f. évi május 3-án tartott közgyűlésen 2-od 

alelnökuek megválasztott Skubiies Jenő ur e tisztet 
csak a következő közgyűlésig fogadván el, — helyette 
másod alelnök választása;

2, megyei tűzkár biztosítási szövetkezet alakítása 
iránt vélemény és javaslat tételre az ISSA-ik évi juüus 
hó <»-án Keszthelyen tartott közgyűlés 48 228. számú 
végzésével kiküldött bizottság jelentése;

3, mezőgazdasági érdekeink megvédése eei 
megfelelő intézkedések tétele végett a ningu föld mi ve­
lős-, ipar és kereslet leimi kir. miniszter úrhoz intézendő 
felirat elkészítésére az lSK.xk évi március 10 iki köz­
gyűlés 23 85. számit végzésével kiküldött bizottság 
jelentése;
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4, ii n ui fi II földmi velés , ipar- ős kereskedelmi kir. 
minisztérium által küldött kérdésekre Zal amegy e köz 
gazdasági állapota felől leikiildendo előterjesztes terve­
zete elkészítésére az 1 -SSő-ik övi március lOiki közgyii 
lés 18 77. sz. végzésével kiküldött bizottság jelentőse;

5, az országos borászati kormány biztosság által 
kiküldött kőt palack bornak az 1885-ik május 3-iki 
közgyűlés 40 1 14. számú végzése folytán szakértői meg­
ízlelése s az eredményről felterjesztendő szskértői véle­
mény i negá 11 ap itása;

ti. Zal am egye törvényhatósági bizottságának t. é. 
május 4-iki közgyűlése 6077 138. sz. a. kelt felhívása, 
mely szerint Zalamegye tulajdonát képező, Zala-Egersze 
gen a fehérképi utcában az egyesület háza átclleneben 
fekvő, az egyesületnek használatra átadott kertnek Zala- 
Egerszeg város által háztelkekre leendő felhasználás 
végett kérelmezett átengedése iránt vélemény kéretik;

7, folyó ügyek.
Az 1885-ik évi július hó 4-én délelőtt pedig az 

1*85-1 k évi május 3-án tartott közgyűlés 38 134. számú 
végzése folvtán a keszthelyi m. k. gazdasági tanintézet 
gazdasága fog az egyesület érdeklődő tagjai áltál meg­
szemléltetni, kik is felkéretnek, hogy e célból Keszthe­
lyen az „Amazonhoz“ címzett szállodában 188;>-ik évi 
július hó 4-én reggeli 6 órakor az elindulásra megje­
lenni méltóztassanak.

Zala-Egerszegen 1885-ik évi május hó 31-én.
Háczky Kálmán m. k. elnök.

A Zalamegyei gazdasági egyesület igazgató vá­
lasztmányának t. tagjai t. 1885-1 k évi július hó 5-én 
d. e. * órakor Keszthelyen a m. kir. gazdasági tanulté- j 
zet egyik termében tartandó igazgató választmányi ülés­
re, melyen az ugyanaz nap d. e. 10 órakor tartandó 
közgyűlésen felveendő ügyek olőkeszí tőleg tárgy altatni 
fognak, tisztelettel meghivatnak, s minél nagyobb 
számban megjelenni kéretnek.

Zala-Egerszegen 1885-ik évi május hó 31-én.
háczky Kálmán m. k. elnök. ;

28 128.
A szakosztályok megalakítása végett a szakoszté- j 

lyok elnökének, alelnökének és jegyzőjének az alapsza­
bályok 31. §-a értelmében mindegyik szakosztály által j 
a maga köréből leendő választására a f. v. május 3 iki 
közgyűlés 28 128. szánni végzése folytán az egyesület­
nek mint a szakosztályoknak t. tagjait f. 1S85, évi 
Julius hó 4-ik (1. u. 4 órára Keszthelyre a in. kir. 
gazdasági tanintézet földszinti termében leendő m égj ele- j 
nésre azon felkéréssel hívom meg, hogy az alapszabá­
lyok 30. $. értelmében minden alapító és rendes tag j 
az egyesületbe belépéskor kijelentett, illetőleg utóbb is 
az elnöknél bejelenthető kívánságához képest egy vagy 
több szakosztályba osztandó lévén - a t. tagok ebbéli 
kívánságukat az elnökségnél bármikor nyilváníthatják.

Egyszersmind értesítem a t. tagokat, hogy az egye- ! 
sülét az alapszabályok 30. g. értelmében a) „közgazda- 
sági és statisztikai1', bi „földunrelést és állattenyésztési1', 
ci „gépészeti", d) „kertészeti1', e) „szülészeti és borászati“, \ 
fi „erdészeti“ szakosztályra oszlik.

Zala-Egerszeg 1885. május 31.
Haczky Kálmán m. k. elnök. ;

Zala-Egerszeg, 1885. június 13-án.

tgerszeg-A Zalamegye“ 23. számában a Zala 
szent-iváni vasutiigy végrehajtó bizottsága által váro­
sunk polgármesteréhez intézett megkeresés közlése al­
kalmából egy felszólaló keményen megleckézteti azon 
közönyt, érdekeltséghiányt, mely e város kebelében a 
terv üdvös kiviteléhez részvények jegyzésével való hoz 
zájárulásától sokakat eltartóztat.

Semmi kételyem, hogy ama felszólalásban egy 
melegen érdekelt ügybarátnak egyedül a reá aggasztóan 
ható észleletek benyomása alatt emelt jószándéku sza­
vait, tett megjegyzéseit olvashattuk. s ép azért nem 
is oszthatom azok felfogását, kikre, mint tapasztalni 
volt alkalmam, bálitokig hat az, hogy a felszólaló olya­
nokat is lát a fukarkodók soraiban, akik „tisztességesen 
tizetett biztos hivatalokban élik gondtalan életüket.“ 
igaz, hogy van ebben valami, amit ha általánosságban 
mondottnak venni kellene, több irányban méltatlanul 
sértő aberratiorn mutatna. De hát akkor sem lehet s 
nem szabad, hogy az által magát bárki is a jó ügy- 
kárára érezze érintve.

Városunk jövőjére nézve nemcsak fontos, de va­
lóban a legkomolyabb élet kérdés, hogy legyen-e szárny- 
vasutunk ? — Amely város lakói előtt küszönyös dolog 
az, hogv a vasutat, a robogó gőzmozdonyt, a közleke­
dési eszközök eme leghatalmasabb, s úgy a gazdászát!, 
mint a gyári s kézmű-ipar, kereskedelem fejlesztésére 
leghat vány ozóbb befolyású tényezőjét városunk közvet­
len-közeiében vagy távol tőlük láthassák,azok a haladás 
iránt való érzéket szánandóau nélkülözik. —

Zala-Egcrszegnck jói felfogott érdekei pedig annál- 
inkább sürgetően követelik a szőnyegen levő vasutiigy 
szerencsés megoldására irányuló törekvést, mert ön- 
ámitás volna azt hinni, hogy a tervezett szárny vasút 
nélkül is városunk a megye székhelye lenni soha meg 
nem szűnik.

Tudjuk, hogy van e megyének egy tőlünk nem 
igen tova fekvő városa, mely rendkívül kedvező vasúti 
összeköttetéseiben, fejlő erejében, s nem hiányzó aspi- 
ratioban, a folyton emelkedés, terjeszkedés proecssusá 
mik biztos alapfeltételeit bírja, s mely bizonyosan 
epesztő vágyai egyikének beteljesedését ünnepelné, mi­
dőn a megye székhelyét kebelében láthatná.

Tudjuk azt is jól, hogy most a székhelyi gyűlé­
sekre, ülésekre a megye vidékeiről érkező tisztviselők, 
bizottmány! tagok, lm főleg tömegesen jönnek s rósz 
időben járnak, a Szt.-Ivánról Zala-Égerszögre bejuthatás 
mennyi bosszantó kellemetlenségeinek tűrésére, elnyelé­
sére vannak kárhoztatva, mi a székhely kérdés felmerü­
lése esetén reánk nézve bizon veszélyes súly lenne az 
eldöntés mérlegében.

Könnyen képzelhető az is. hogy a székhelynek s 
vele nénielv állami hivataloknak is áthelyezése, a fo­
gyasztók, bérlők egész seregének azt követő végei pá­
lyázása által városunk közönségére mily szerfelett súlyos, 
destructiv csapást mérne.

Mindezen nézletek, tekintetek, ha komolyan con- 
templáltatnak, lehetetlen meg nem győződnünk, hogy 
magunk és unokáink félre ismerhetlen érdekeit szol 
gálva cselekszünk hasznosan akkor, midőn a fen forgó 
vasútépítési tervet a még el kelésre váró 60—70 rész 
vénv jegyzésével átadjuk a megvalósulásnak.

Nem kell ahoz nagy vagyon. Szerény helyzet sem 
gátolja, hogy az ember akkor, a midőn saját érdeke 
úgy kívánja, egy vagy két 100 frtos részvényt aláirjon. 
A hozzájárulásra késztő, eélt biztosító érdekeltségnek 
kimaradiiatlanok a vívmányai, de az indifferentismus 
átkát bizonyára megfognánk keresülni.

Hrabooszlcy.

A vidéki magyar lapszerkesztők országos 
congressusa Budapesten.

Az ország vidéki magyar lapszerkesztőinek még 
nem volt alkalmuk, hogy találkozva, egymással kezet 
szorítva megbeszélhették volna azon fontos okokat, me­
lyek hé ni tó lag, sőt anyagi tekintetben nyomasztólag hat­
nak a vidéki lapirodalom vezetőire.

Az országnak számos testületé, egylete, intézete 
talál alkalmat, hogy megbeszélje mindazon tényezőket, 
orvosolja azon bajokat, melyek erkölcsi s anyagi fejlő­
dése-, haladására irányadók; csak a vidékijournalistika 
élén állóknak nem jutott még eszük be, hogy sebjeiket 
gyógyítsák, nyűgeiktől szabaduljanak s lerázzák ma­
gokról azon kényszer helyzetet, melylyel nyerészkedő 
vállalkozók hátráltatják anyagi erősbülésük s hatalmi 
állá síik in égi zm osodásá t.

Ha többet nem említenénk, maga elég volna azon 
elszomorító tény: hogy a hirdetési irodák a hirdető 
házak és magánosoktól összehalásszák, kuuyorálják jó 
árért a hirdetéseket s odadobják -— mint kegyelem 
kenyeret — a szerkesztői irodákba, melyek csak le­
hulló morzsák a gazdagon terített, halmozott asztalok­
ról. Pedig ha egy lap magából hirdetéseiből nem fedezi 
legalább is nyomdai, papír, bélyeg kiadásait, ez már 
intőjel annak anyagi hanyatlása s rövid életére!!

Ezért buknak halomra a vidéki lapok, melyekben 
ha jól vannak vezetve — a közmi vetődésnek egy 

egy oszlopa dől romba; mindig a haza kárára.
Sem tehetség, sem irodalmi készültséggel nem 

bírók tanyát ütnek a parnassuson, felcsapnak szerkesz­
tőknek és sárral dobálják az ünnepeiteket; cégért tűz­
nek ember szó Hasból; a közügyeket deresre fektetik, s 
ilyenekre fájdalom mindig akad olvasó, aztán rövid 
idő alatt irodalmi csődöt mondanak a többi lapok te­
kintélyének rovására 1

Több lap pedig magas politikát iiz, s elhanyagolja 
miatta a társadalom, közgazdaság és művelődés terén 
szükséges teendőket. Magas politikát iiz biztosíték nél­
kül, mint nem politikai lap.

Íme a vérző sebek, a sok közül csak néhány, 
melyeket leginkább az össze nem tartás, az egymást 
meg nem értés ütnek rajtunk I

A vidéki lapirodalomnak majd minden hóban van 
halottja; a temetés folyvást tart, s nincs rajok feltá­
madás ?! Ma már a vidéki lapirodalom fontos tényező 
a nemzet életében.

Mi fogjuk fel — különösen a határszéli pontokon 
a nemzetiségek első támadásait. Mi vagyunk az dí­

szeinek, kik jett adunk a központra, hogy hol az ellenfél 
szellemi fegyverekkel támadóban 2 Hogy hol van a ba­
juk forrása? hol az öröm és megelégedés tanyája? 
Hogy állnak a cultura, a mezőgazdaság, az intézetek, 
az iskolák? Mint a vihar és jó időre egyformán kitett 
hőmérő, jelezzük a hideg közönyt, a lelkesedés és tettek 
hőfokát, a vihar és szélcsendet; folytonos izgalomban, 
mozgás és harcokban ott állunk az események közt, 
hogy igaz és szorgalmas munkásokat lásson bennünk 
a központi sajtó s meghúzza a nagy harangot, ha baj 
van figyelmeztetni, tanácsolni, orvosolni fel és lefelé.

Lapjaink kis folyók bár a vidéken, de híreik, 
eseményeik forrásával mind beleömlenek a nagy ten­
gerbe, a központi sajtóba, hogy az erős, hatalmas le­
gyen s elbírja a nemzet nagy gályáit: a közvéleményt 
és Ítéletét.

A vidéki sajtó utat egyenget; éleszti a lelkesedést; 
apostola a könyvek, lapok, folyóiratoknak, hogy a nap 
után a legnagyobb fény, a betűk világossága behasson 
még a szegény viskók küszöbén is. Előfizetőket gyűjt 
a becses irodalmi termékekre; jótékony célok oltárán 
meggvujtja az áldozatok tömjénjét; a művészet előhar- 
cosa, az intézetek támogatója, a, nagy eszméknek talajt 
készít, hogy magjai dús kalászokat hajtsanak; hű tükör, 
melyben a fővárosi sajtó az ország képét nézi.

Szóval: hivatásunk nagy, ha be akarjuk tölteni.
Epen ezért gyengék nem lehetünk s csak az egye­

sülésben van erőnk.
Fontosnak találom tehát a vidéki magyar lapszer­

kesztők országos congressusát: megbeszélni bajainkat, 
sérelmeinket. Megmutatni a sokféle országos tanácskozás 
közt, hogy mi is élünk.

Habár a eongressus összehívására felkértek is, 
még is sokáig gondolkodtam, megtegyem-e? Hiszen 
vannak sokkal illetékesebbek, mint én; s csak egyben 
találtam tisztelt kedves Collegáim elnézésére biztatást: 
hogy 21 év óta szerkesztem a „Somogy“ politikai lapot, 
tehát az egy lap melletti folytonosságot s időt tekintve 
— tudtomra — a magyar hírlapirodalomnak legrégibb 
szerkesztője vagyok az országban.

Ez ad némi megnyugvást, hogy érdemes társaim 
nem veszik szerénytelenségnek, ha hajaink orvoslására 
én adom meg — szives támogatásukkal az első 
alkalmat.

Tiszteletteljesen kérem tehát érdemes (Jullegáinat, 
hogy a kiállítás időszaka alatt Buda-Pesten tartandó

vidéki lapszerkesztők országos congressusát elvben el­
fogadni, annak keresztülvitelét és sikerét ismert befo­
lyásával támogatni, ezen felhívásomat pedig becses 
lapjában közzétenni szíves legyen.

Kérem továbbá, hogy elhatározásáról engemet mi- 
elébb tudósítani ne legyen terhére, hogy a kellő rész­
vételt látva — a határidőt is megszabhassuk.

Maradván collcgiális tisztelet és nagyrabecsülé­
sem mellett,

Tisztelt hazámfiának
Kaposvárott június 12-én 1885.

szerkesztőtársa:
Koboz 1stván

a „Somegy'1 politikai lap szerkesztője 
es tulajdonosa.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter La uh 

haimer Oszkár soproni kir. közjegyzői helyettest 
az alsó-lendvai kir. közjegyzői állásra nevezte ki.

Eljegyzés. Proszt János siimeghi járásbíróság! al 
jegvző legközelebb tartotta alj egy zését Takácli Alajos 
siimeghi ügyvéd kedves leányával, Margit kisasszony nyal.

Meghívó a biliegei ligetben (Tapoleza melletti 
1885. évi június 28-án tartandó zártkörű tavaszi mulat 
ságra. A rendezőség: Chepely Károly, 1 Ménes Sándor. 
Dunszt Ferenc, ITerteleudy Feri. Löké Kálmán, Milo 
szávlyevits Ernő, Oszterlniber László. Székely Emil, 
Vastagh János. Belépti díj: 1 frt. A tiszta jövede 
lem a tapolezai kórház létesítési költségeire ford itta tik, 
mely célra felültizetések köszönettel fogadtatnak s hir 
lapilag nyugtáztatnak. Ha a kitűzött napon már dél 
előtt előre láthatólag kedvezőtlen idő lenne, a mulatság 
június 29-én s ha az idő akkor sem kedvezne, július 
5-én tartat!k meg. — Ha a ligetben megkezdett mulat 
súgót rósz idő zavarná meg, akkor Tapolczán Mojzcr 
vendéglőjében fog megtartatni.

Köszönet nyilvánítás. Tek. Arvay István iskola 
széki elnök úr a zala-egerszegi műasztalos tanműhely 
növendékei közül a gyakorlati téren legügyesebbnek 
megj utal mazására egy drb aranyat volt szives adni. 
mely nemes adományáért az intézet nevében hálás kö 
szünetét fejezi ki Ed várdy Ignác polgári iskolai igaz­
gató. —

Ritka jubileum. F.csy László kir. tanácsos, a szé­
les körben ismert, köztiszteletnek örvendő s közhecsü 
lésben álló balaton-fiiredi fürdőigazgató, augusztus hó­
ban fogja ünnepelni fürdőigazgatóságának félszázadns 
jubileumát. —

Köszönet nyilvánítás. A Csáktornyái jótékony nő- 
egvlet által f. hó 13-án tartott tavaszi táncmulatság al 
halmával felülfizettek: Konya ry Mihály né 1 frt, Deák 
Jézsefné 1 frt, Pecsornik Ignácné 1 frt, Hajdinegg 
Szilárd né 1 frt, Mayercsák Gyuláné 1 frt, Zakál Hen­
rik 2 frt, Bölcs Sándor 1 frt, dr. Krasovecz Ignác 2 
frt, Ziegler Kálmán 3 frt, Sárosy László 2 irt, Hirsch 
man Mózes 1 frt, Putlai Zsigmond 4 frt, Mandl Róbert 3 
frt, Morandini Jakab 2 frt, Samu József 1 frt, Grézló 
János 1 frt, Neiman Vilmos 1 frt. —• A nemes szivü 
adakozók becses adományaikért fogadják az egylet 
leghál as b köszönetét. Az egylet nevében Jeney Gusztáv 
egyl. titkár.

A zalaegerszegi polgári iskolai tanulók ének. 
szavalat! és tornászat! zárünnepélye t. hó 19-én délután 
tartatott az intézet rajztermében szép számú közönség 
részvéte mellett. A szavalat! ünnepély befejeztével az 
intézet igazgatója kiosztotta a jutalmakat. A gyakorlati 
téren legügyesebb tanműhelyi növendék részére t. Ar 
vay István iskolaszék! elnök úr által adott egy drb 
aranyat Németh Mihály VI. osztályú növendék nyerte. 
A t. Farkas Dávid országgyűlési képviselő úr által 
adott egy drb aranyat, mely a. tanműhely növendékei 
közt pályád íj ál tűzetett ki, Simieska János VI. osztá­
lyú növendék nyerte el; a pályázók közül Fischer ( időn 
VI. osztályú, Záborszky József V. osztályú növendékek 
egy-egy ezüst frt jutalomban részesültek, melyek egei­
két e célra Mendly Károly úr, a tanműhely vezetője, 
másikát pedig az intézet két tanítója voltak szívese k 
adni. — A jutalmak kiosztása után az intézet igazga­
tója pár szóval megemlékezve az ünnepély jelentőségé 
ről, a növendékeket kitartásra, vallásosságra, a haza­
szeretetve s a folytonos munkásságra buzdította, hogv 
így a hazának egykor hasznos polgáraivá váljanak.

Meghívó. Alsó-Lendva fiatalsága a helybeli polg;’rí 
iskola tápintézete javára az 1885-ik évi jun. hó 27-én 
a város ligetben zártkörű nyári táncmulatságot reich/.. 
A rendező bizottság: Hajós Ferenc, Hajós Gyula, Ha­
jós Kálmán, Hideg József, Kassai Nándor. Krampet- 
József, Nagy Lajos, Nagy Sándor, Németh József, l a 
taky Kálmán. Kezdete délután 5 érakor. Belépti díj: 
személyenkint 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. Feliiliize 
lések a jótékony eél iránti tekintethői köszönettel f"- 
gadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő 
esetén a casino termeiben tar tátik.

Értesítés. A Csáktornyái községi elemi népisko’á 
ban az évi nyilvános zárvizsgálatok a következő remi­
ben fognak megtartatni: Jun. 20-án <1. e. — az összes 
osztályokban — hittanból. Jun. 22-én délelőtt az 1., 11. 
és III. fiúosztályban. D. u. a I\ . fiúosztályban. Jun. 
23-án délelőtt az 1., II., III. és 1\ . leány osztály lián. 
1). u. az V. és VI. leányosztályban. A tanév ünnepéi vés 
bezárása j limits hó 27-én leend; miről a t. szülők és 
tanügy barátok ezennel tisztelettel értesíttetnek. Az 
igazgatóság.

Nyári konyhakerti és gyümölrskiáilitás. Az or­
szágos kiállítási bizottság folyó évi július hó o— 12-ig 
nyári konyhakerti és gyümüleskiállítást rendez, melyen 
mindennemű konyhakerti tvrménv és nyári gviimöles 
kiállítható. A kisebb termelők buzdítására összesen 1000 
tranknvi jutalom tűzetett ki; ezenkívül a jelesebb kiál 
lítók részére díszoklevelek és bronzérmek fognak ki­
adatni. Egy négyzet méternyi tér díja 2 frt. A bejelen­
tés határideje június hó 30-ig terjed. A bejelentett
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termények julius hó 4-ig küldendők be. Bejelentő ivek 
;.z országos kiállítási bizottságnál kaphatók; ugyanezek­
ig-l és e kiállításra vonatkozó részletesebb felvilágosítá­
sokkal Molnár István, a budai vincellérképezde igaz- 
,.;xtc ja, mint esoportbiztos, is készséggel szolgál az 
érdé klődőknek.

A badacsonyi „Hableány társasaga a közmunka 
;s közlekedésügyi minisztériumhoz Badacsonyban távir- 
,la állomás rendszeresítéséért folyamodott. A miniszteri- 
ma részéről az állomás rendszeresítése kilátásba lett 
helyezve.

A zala-egerszegi tanítói járáskor választmánya
,;,lvó hó 14-én tartott ülésén tárgyalta a nagy-kanizsai 
tanítói járáskör választmánya által tett amaz indítványt, 
hogy az általános tanítói nagy-gyűlés ez évben — tekin- 
,,ettél a budapesti országos kiállításra — ne tartassák 
im.(v. Tekintve, hogy ama felhozott indok, miszerint a 
bécsi világkiállítás alkalmával szintén nem volt a nagy- 
••■V ülés megtartva, téves felfogáson alapszik, mert 1873- 
jjaü a nagy-gyülés ép Nagy-Kanizsán volt; tekintve 
továbbá, hogy épen nem remélhető, miszerint a közsé- 
■ck tanítóiknak a budapesti kiállításra való utazási 

költségeik részbeni fedezésére fogják adni a nagy-gyülés 
,,ti költségeire szánt összeget s emellett e csekély ösz- 
<z<‘<rcre\ ily költséges utazás épen nem volna fedezhető; 
levelembe véve továbbá ama körülményt, hogy a mely 
tanítók képesek Budapestre felrándulni, ugyanazok a 
i,a"'V-gyülésre is elmennek, azomban a tanítók legna- 
.•Vóbb’"része még ha a község meg is szavazná a
"jv'V-gvülésre szánt költséget — nincs azon anyagi 
helyzetben, hogy j)ótolja a hiányzó összeget s felmehes- 
rlj az országos kiállítást megtekinteni s Így a tanítók 

, me nagv többsége egyesek kedvéért a nagv-gyiilés 
látogatásától — melynek egyébként évenkénti megtar- 
■ hVit az alapszabályok is megkövetelik elültetnék: 
i járáskör választmánya egyhangú határozatával arra 

kéri a központot, hogy az évi nagy-gyülés megtartassák 
mm megjegyzéssel, hogy lehetőleg augusztus vége felé, 
mikor már a tanítók állomáshelyeiken tartoznak lenni 
, jgv az országos kiállítás látogatásának idejére nézve 
ki ki tetszése szerint rendelkezhetnék.

A keszthelyi községi iskolaszék a budapesti or- 
zágos kiállításra négy tanítót küld fel a kiállítás tan- 

iigvi csoportjának tanulmányozása végett és e célra 120
~TgJIrtot szavazott meg. Ugyan ez alkalommal egy beteg- 

miatt fürdőre menni kényszerült tanítója részere 
a fürdő költségek részbeni fedezésére 2í) Irtot utalvá­
nyozott. A keszthelyi iskolaszék eme két rendbeli in­
tézkedésé élénken tanúsítja, mennyire szivükön hordoz­
zák tagjai a tanügy felvirágoztatását.

A zala-egerszegi also fokú ipariskola ez évi zár-
vizsgálata f. hó én délelőtt 9 órakor tartatik a pol­
gári iskola rajztermében, mely vizsgálatra a nagy kö­
zönségei tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Köszönet nyilvánítás. A tűzvész által .szorencsét- 
1,-mil járt Bagárv Ferenc csesztregi körjegyző kar tár­

am részére a Zala-Égerszög járásbeli kartársaim között 
..•szközölt gyűjtés alkalmával 10 írt folyván be, azt 
■izonnal rendeltetési helyére juttattam; midőn ezen
ü-.szöget iivilváuosan ezennel nyugtatom egyúttal a 
nemeskeblii kartájaimnak szives adakozásukért köszö- 
ii i.-met nvilvánítom. Ez összeghez szívesek voltak já­

rulni: Simontfv János boezföldi 2 trial, Hartl János 
■indráshidai 1 írttal, Molnár István szepetki 2 forinttal, 
\ iu.-sk.its Ignác ságodi 1 írttal, Pákáéi) Lajos salomvári 
i írttal. Sípos Ferenc söjtöri 1 írttal, 1 óth Gyula felsó- 
bagudi 1 írttal és végre Zieger Ferenc zala-lövői kar­
társam 1 írttal. — Kelt Ns.-Apátiban, 1885. június 15. 
Illés Lőrinc, nemes-apátii körjegyző.

Vettük a következő gyászjelentést: Alulírott sa­
ját, egyúttal rokonai nevében is fájdalom telt szívvel 
jelenti szeretett öcscsének és üzletvezetőjének \ é g h 
\ iné f* urnák hosszú szenvedés után, ->2 eves kora- 
fan. főivé hó 17-én, reggeli 0 órakor történt gyászos 
' Ihunvtát. A boldogult földi maradványai folyó hó 18-án, 
délutáni 0 órakor fognak a buda-keszi sirkertbe örök 

viigalomra tétetni. Budapest, 1885. junius 17 én. Beke 
hamvaira! Végli B. Károly orgona- és zongoragyártó.

Tűz volt városunkban f. hó 17-én éjfélután 1 o3 
.■rakor a kis-esapó nteáhan. Egy teljesen kiürített, la­
katlan zsuppos fedelű ház, mely ez év tavaszán l<k)() 
írtra volt biztosítva s pár nap múlva egeszen le lett 
vnli.a rontva, mivel tulajdonosa Indvébe uj hazat épí­
teni . égett le s a kedvező időjárás mellett tűzoltóink­
nak sikerült a tűz tova terjedését megakadályozni. - 

V t i/. mikénti keletkezésének kipuhatídása ta -gyában 
a v zsgálat erélyesen foly; mert alapos gyanuokok me- 
riilt k fel, hogv a tűz "szándékos gyújtás eredménye 
volt. Ezzel kapcsolatban csodálkozásunkat kell kifejez­
nünk a biztosító tázsulatok eljárása felett, hogy oly

kár 2—300opiiivtre, melyen a leégés folytán szenvedett kar - 
frt írd több semmi szili alatt nem lehet, 1000 írtig ter­
jed-. biztosítást elfogadnak s ezáltal sok embernek mint 
«Xv utat módot nyújtanak arra, hogv épii,elüket magas 
áru biztosítva, azt felgyújtsák és így embertársaikat 
veszedelemnek tehetik ki. A biztosító társulatok nem 
veszítenek; me-t ők a törvény értelmében csak a kart 
tizeik ki ’s az ily magas árra biztosítók a leégés al- 
kaímával ébrednek a szomorú valóra, midőn nem a 
bizt isitott összeget kapjiak meg, hanem csak is szenve­
dett veszteségeik lesznek megtérítve. Alig van fala, 
hol iigviiökségek nem volnának. Legyenek az iigynö

vizsgálják me

orvos rendőri vizsgálat alkalmával a hullán kiiierőszak 
nyomai nem észlelteitek és Így valószínű, hogy öngyil­
kosság esete forog fen. —

Lapok versenye. Mint minden téren hazánk ipar­
és szellemi fejlődésében, úgy a lapirodalom terén is 
üdvös eredményei mutatkoznak a versenynek. Hirlapi 
irodalmunk az utóbbi tiz év alatt rohamosan emelkedett 
igazán nagyvilági színvonalra. S ma már van oly lapunk 
is, mely havi 1 írt 20 krért s negyedévi 3 fit 50 krért 
annyit nyújt, mint ily olcsó árért egyetlen napilap sem 
Európában. (Külföldön a lapok egyáltalán drágábbak, 
mint nálunk.) E lap a Pesti Hírlap (Budapest, Nádor 
utca 7. sz.), mely most éli 7-ik évfolyamát s a verseny- ; 
ben immár sok öregebb kollegáját győzte le. Mint a j 
Pesti Hírlap szerkesztősége velünk tudatja, a jövő év­
negyed folyamán a lapot már egészen uj szerkezetű 
körforgó (rotációs) gépen nyomják s mindennap kivétel 
nélkül tizenhat oldalt (két" teljes ivet) fog tartalmazni, 
mely azonban nem fog a tartalom összefüggését nagyon 
zavaró külön mellékletekre oszlani, hanem — a gép 
szerkezeténél fogva egy darabban nyomatván ki, — 
16 oldalas könyvet fog képezni, melynek lapjai és köz­
leményei sorban, megszakítás nélkül fognak agymásra 
következni. A mi bizonyára még kedveltebbé fogja 
tenni a magyar olvasóközönség által eddig is rendkívüli 
mérvben fölkarolt lapot. Ehhez járul minden héten egv 
cgv külön albumba köthető zene-melléklet (tehát 25 
füzet egy évben 80—100 db. zeneszerzeméuynyel) az 
előfizetők vészére ingyen. Ez az, mit 3 frt 50 kt\ ne­
gyedévi árért ma egyetlen napilap sem ad Európában. 
Emellett — a mit már szinte fölösleges megjegyezni 
a Pesti Hírlap a legélénkebb, változatosabb, komoly és 
mulattató tartalmat nyújtja naponkint, egy-egy szenzá­
ciós regény közlésén kívül. Munkatársai a régi jó erők 
maradnak továbbra is. Vezércikkeit legkiválóbb publi­
cistáink Írják: Pulszky Ferenc, Beksics Gusztáv, Tors 
Kálmán, Eötvös Károly, Pesty Frigyes, Borostyám 
Nándor, dr. Kenedi Géza fel. szerkesztő, stb. Tárcáit 
és karcolatait, melyekből minden szám többet is tartal­
maz, a kedvelt tollú Mikszáth Kálmán (Scarron), kinek 
a „T. Házbólu cimü országgyűlési kareolatai közked­
veltségre tettek szert, Bartók Lajos (Don Pedrő), Agai 
Adolf (Csieseri Bors), Könyves Tóth Kálmán, Csáktor­
nyái Lajos, Kürthy Emil (Kóbor lovag), Tábori Róbert 
(Columbus), Tóth Béla, dr. Radó Antal, dr. hzik lay 
János, Szépfaludi Ü. Ferenc, Sümegi Kálmán, Koboz 
István, Latkóczy Mihály, dr. Millió Izidor, Sebők Zsig- 
mond ; női íróink közül Beniczkyné Bajza-Lenke, Majt 
hőnyi Flóra, stb. Többi rovatait is gonddal és élénken 
szerkesztik a nagyszámú belnmnkatársak. Minden szám 
tartalmaz a közönség köréből való felszólalásokat s szí­
vesen olvasott szerkesztői üzeneteket. Az előfizetési 
pénzek (negyedévre 3 frt )>0 kr., egy hóra 1 írt 20 
kr.) a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor- 
utca 7. sz.) küldendők. Mutatványszámokat levelező­
lapon nyilvánított óhajra egy hétig ingyen küld a ki­
adóhivatal.

A gyógyítás előmozdítója. Nyilt sebeknél, meg­
gyulladható daganatoknál és keievényéknél MOLL v a 
1 ó d i F e r e n e páll n k újának (sósborszesz) haszná­
lata folytán a gyulladás megakadályoztatik és ez által 
a gyógyulás jelentékenyen előmozdittatik. Üvegekben 
80 krért kapható. A vidéken minden gyógyszertárban 
és fűszer kereskedésben határozottan MOLL készítmé­
nyé ennek gvári jelvényével és alaivasával kérendő.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

1224 tk. 1885.
r

;■ a biztosítandó 
annak t rtvke.t s

bök leik I ismeretesek, 
éjjiifetet, állapítsák meg közelítőleg 
csal: felbecsült értékhez képest fogadjanak el bizto­
sít.,t ; mert ily eljárás által a közönség bizalma elfor­
dul a társulatoktól. —

öngyilkosság. Major Anna férj. Horváth Sándorné 
novai hegyi lakos t. hó 17-én reggel szomszédságé 
átment
s ott felakaszt]?
dolgot azomban férjet mégis ertesiiettéK mi ól. 
utál: sietett és a novai hegy alatti sürüh, n egy fenyő 
fan függve, holtan találta meg. A nyomban teljesített

azon kijelentéssel, hogy most elmegy az erdőre 
elakasztja magát. Szomszédjai tréfára vették a

ki neje
St: £tr3 bio
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A zala-egerszegi kir. trvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi városi 
árvapenztár végrehaj tatónak özv. Hegyi Józsefné szül. 
Pálfy Erzsébet mint kiskorú Hegyi Mária, Anna és 
Ferenc t. és t. gyámja végrehajtást szenvedő elleni 
120 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
Zala-Egerszeg m. városában fekvő, a zala-egerszegi 293. 
sz. tjkvben foglalt A. f. 351. lírsz. alatti belsőségnek 
kiskorú Hegyi Mária, Anna és Ferenc nevén álló fele 
részére 404 frt 50 krban ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a tenuebh 
megjelölt ingatlan az 1885. évi junius hó 22-ik napjan 
délelőtti 10 Órakor Zala-Egerszegen a kir. törvényszék 
telekkönyvi iroda helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10" „-át vagyis 40 frt 45 krt készpénzben vagy 
fiz 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. november 1-én 33.33. sz. a. kelt igaz 
ságügv m i niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1885. évi április hó 3-án.
A kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatosag.

STEIN SAMU
mm H

fOÖÖöOOOOOSiKKKJOCÖQQ
» fl II, TI T BT Cl M| I

aranyműves Budapesten ^
Király utca 53. sz. Akacfa utca szögleten ö

■r r öajánlja SS
X óra, arany és ezüstnemíí 5C

^raktárát*
Mindennemű ja vitások a legj Hiányosabb 

^ áron elkészíttetnek.
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0 csász és kir. fensége

József föherczeg
Honi 

i p a r

x CO

foudvarmesteri hivatala által a főherczegi istállón szamara 
Xemencsek-féle börkenőcsök s állítása rendeltetett >•!. Ezen 

i börkenŐcsvk a 63. honvédzászlóaljmíl hivatalosan megvizsgáltat 
váll, cipők uiegpuhitására, vizhatlai ná és erííssétételére, ugy- 

j szintén a katonai szíj rzat gondozására igen alkalmasaknak 
bizonyittatnak. E gyártmányokat, a

ílemeuGsek-féle börkenöesöket
a magyar királyi kormain szakisminisztere megvizsgáltatván, 
azokat 31G43 s2. számú leiratában

minden gyártmánynál a legjobbaknak
bizonyítja. A bőr neműnek új szint, erőt aduik és vízhatlanná 
teszi. Bővebbet a használati utasítások. Árjegyzék : I kilo 
fekete bórkeiiöes i frt 20 kr . fél kilo 00 kr., ne yed kilo 30 
kr., nvoleadkiio 20 kr., tizenhatod kilo 12 kr. Sárga hőiké- 
nőcs I kilo 1 frt 50 kr . fel kilo 0 kr., regied kilo 10 kr. 
ív ott ős eredeti veim e< i hói lakk ! üveg 60 kr. — Erei isztitó 
!0 kr — Tyukszenifapasz 50 kr -- Poloskavesztn *>0 kr 
Pecséttisztító szappan 10 kr. - Ugyanonnan : Sziilt:ma-pi- 
pere és növény.szappan, az előkelő hölgyvilág leirkcdv, -Itebb; 
szappana, 35 kr.. 3 drb I frt. Budapestre és környékére 
házhoz száUlttutik n megrendelés, hu egy leoelezö lupán 
ez meglétet!!:.

jjgE* Sinke» Józsefnél Budapesten fölmerült panaszok 
miatt a rákiál t beszünteti ők • •midlfúgv.t iigyelineztcijük t. 
ügyfeleinket és vvómket. hogy x einencsek féle gy ártmányokat 
isinkétől nem knp s a hamisitlányoktól óiakodjék.

Megrendelések intézendók magához a céghez :

N«.műmesék 4<;kab cs társa
Budapest. Köbárya, Jászberényi ut, Lazar-haz.

•Jétzsef főherceg o e.;. és ktr. fiurdrurmesteri in cáfolatul. 
Nemenrs.-k .1. un ak !uda|ie<ten

bot­
iig

Ezennel bizonyt ont. hogy saját gyártmányú léket» 
kenőcse a fő hercegi istállók színara száüíi tátik vs alialam 
lószerszámok i#ek<m sérv eir miéitőlv<*n„ mindeddig 5', si­
kerrel alkalmaztatott « s a ló zer .ziímok g..iid'ozására a)k diuas- 
nak bizo; yúlt. Kelt Alcsuthon. ISb'2. évi augusztus hó 29-én. 1
82. 52—14. Baro Nyáry, tábornok.

SW.E«.»§ä^Ss£a5BB2S

Bísöos kereset!
Xu B .‘AJdESBKOW XBC a

Mindenki töke es kockázat (risico) nélkül
í osztrák-nnuryar íHaiti- v> ilíjsorsívgyek iészlvt- 

fizetés melletti, el; (l:isn által az 1883. <ivi XXX f. 
fe tcikk szel int
^ havonta 100 BOO irtot- k<‘rvstipt ^
nálunk. - Ajánlatok a j' len foglalkozás megne­
vezésével intézem!ők :
.V fő ti-ősi \ál((j ízlel - Lírsaságt 

ADLEiT és íarsahoz BUDAPESTEN.
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A Xiíl. kbzepitészeti kerület tek. felügyelője
1. j A pozsony-varasdi állanmton a muraszer- 

dnhelvi kir. utmesterségben 218—226 kin. sza­
kaszán szükséges 832 drb tölgyfa kerekvetb 
felállítását 1885. évi június hó 7-én 3 1 sz. alatt 
906 fit <88 kr.

2. ) A pées-varasdi államat létén vei kir. ut- 
mesterségben 161 —162 km. szakaszéin szüksé­
ges 500 drb tölgyfa kerékvető felállítását 1885- 
ik évi június hé) 7-én 32 sz. alatt o4o írt.

3. ) A pées-varasdi áHamut 186—187 km. 
Csáktornya melletti szakaszán újból építendő 
301 sz. hid helyreállítását f. évi június hó 12- 
én 33. sz. alatt 776 frt 47 krnyi összeggel en- 
gedél vezte.

Ezen munkáik biztosítása tekintetéből alólirt 
hivatal irodájában folvó 1885. évi juniuS hó 
30-án reggeli 10 órakor Írásbeli ajánlatok elfo­
gadásával párosult nvilvános szoheit árlejtés 
fog tartatni, ni el v re vállalkozni szándékozók az­
zal hivatnak meg, liogv az árlejtésbeni résztve- 
vés esetére, magukat a fent kitett összeg 5" u-val 
mint bánatpénzzel ellássák, mely vállalkozás 
esetében 10" » biztosítékra lesz kiegészítendő.

írásbeli ajánlatok fentebb kitett nap reg­
geli 10 órájáig fogadtatnak el; ezekben az aján­
lattevő neve, lakása és polgári állása pontosan 
kiteendő, továbbá számmal és szóval kiírandó 
azon száztóli elengedés, melyért ezen munkála­
tokat elvállalni szándékozik, világosan kifeje­
zendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és 
feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bé­
léreggel ellátandók, A11 a lati I »sszeg 1 (A u-ja
készpénzben vagy elfogadható állampapírokban 
csatolandó.

A tervezetek, műszerei vények és feltételek 
alólirt hivatalnál a szokott hivatalos órákban 
megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1885. évi június hó 14-en.
Zalamegyei m. kir. építészeti 

152. 2—1. hivatal.

<*Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására juttatni, hogy üzle­
temben

V f

&
&

*

az óriási hajjal a nagyérdemű kózi’niségnek tudomására hozom, 
hogy általam feltalált "hajnövesztő pomádét. melynek 14 havi hasz- í 
nálata után hajain ls.> centiméter hosszt < rt cl. a nagyérdemű 
közönség használatára bocsátóin és ki áróiag nálam kapható köesö- I 
günként 50 krajcár, 1 toriul és - toriul. Haj kenőcsöm orvosi 
tekintélyektől különös jó szer gyanánt lett elismerve haj és sza- 
kálynövesztésre, fejfájás, migraine, liajkihuliá.s, korpaképződes és 
kopaszszá levés ellen, erősíti a hajgyökeret, elíui ózd ltja a haj- es 
szakállnövést és a légiin, toilette keuöes.
Csillag Anna és Társa Bpest. VI kiráiy-u 26.

Csillag Anna kisasszony maga az elárusít-űiő.

továbbhá saját készítésű tölgy-, fe­
nyőfa. fénymázas és behúzott kopor­
sók. valamint egész temetési felsze­
retés a legjHiányosabb áron kaphatók.

Alázatos szolgájuk :

Sípos ,í áis o s
108. 1 '> !). asztalos

ZALA-EGERSZEGEN.
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Legjobb és legolcsóbb

Kávé és The a
beszerzési forrás.

ETTLINGER & Co Hamburg
(X ilág-pósta szétküldési

ajánljak Unom es ízletes áruikat postán, portomenle- 
sen ingyenes csomagolással, utánvéttel vagy a vé­
telár időleges beküldése mellett 5 kilós zsákokban.

3 tn 15 kr 
3 fit 45 kr.
3 frt 75 kr
4 frt 15 kr 
4 frt 25 kr. 
4 frt 70 kr. 
4 frt 90 kr.
4 frt 95 kr.
5 frt — kr. 
5 fit 15 kr. 
5 írt 25 kr. 
5 fi t 55 kr.
5 frt 95 kr.
6 irt 20 kr. 
6 frt 30 kr. 
, írt 20 kr.
1 frc 70 kr.
2 frt 60 kr.
3 frt 70 kr.
4 frt 90 kr. 
4 frt 20 kr. 
I frt 40 kr. 
4 f i 20 kr. 
4 írt 15 kr. 
1 frt 65 kr

(2 ■ rt 05 kr 
(2 frt 60 kr.

íí ÁLLÍTÁS 3 líIÁLLITÁS^

Közönséges kávé, izleC-s 
Rio, finom, erős 
Santos, szerfelett tiszta 
Cnba zöld, erős, brillant 
Mocca-gyöngy valódi 
Domingo, igen finom 
Campinas, szerfelett finom 
Ceylon, kékes zöld, erős 
Java zöld, erős, Ízletes 
Arany java, erős. Ízletes 
Portnrico, zamatos, erős 
(iyiingy kávé, igen ti om, zöld 
Java,, igen jó, igen Ízletes 
I'laiitago, zamatos 
Vlenado, szerfelett finom, barna 
Arab morca,
C.'liinai tliea kilója 
Congo, igen finom 
Souchong, szerfelett finom 
Pecco-Sourhóiig, igen finom 
Császár tliea, h-gjobb mii ős.
Asztali rizs, igen tinóin 5 kilo 
Jamaicai Iliim, 4 liter 
/ iaviar ) 2 kiló tartalommal

gyengén sózva) 1 '2 „ 
jVIatjes-llering) 5 kilós 
■*-“-új dvlicatesse) hordóban

Árjegyzék ingyen, bérmentve.
♦goose

Hirdetmény.
A zala-egerszegi királyi törvényszék részéről köz 

hírré tétetik, miszerint S k u hl its Imre volt nlsá- 
1 end Mii s időközben Zala-Egerszecre áthelyezett 

kir. közjegyző, közjegyzői irodáját Zala-Égerszögön 
1885. évi j un ins hó 22-én nyílja meg; megjegyezte 
tik, hogy a nevezett királyi közjegyző iratait es kint} 
veit új székhelyére magaval hozza.

Zala-Egerszegen 1885. június 12.

k> 1—1. A királyi törvény szél..

FENYVESI MIKSA
ZALA-EGERSZEfiEN

ajánlja mindenkor lógdúsabban felszerelt üveg e-
porcellán üzletét.

X X I) SZÉKEK- 
TVKÖIÍ-, LÁMPA-,

Olaj festmenyü kepek 
BÖltUND (KOFFER) cs 

Halom kövek raktárát.

Mindennemű ásványvizek raktárát.

Ugyszinte mindennemű üveges mun­
kákra vállalkozik.

Nemkülönben üvegtáblákból is folytonosan 
nagy raktárt tart.

NORINBERG! DiSZMÜ
és RÖVID ÁRI R

ÜVEG-, PORCELLÁN-,
K(VedéXV és

Evő eszkozok raktarat.

gyógyfürdő.
I
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■gyógyfürdői
Harkányi

gyógyfürdő.

ezerek a legmakacsabb es legnehezeUU beteg­
ségekben is egészségüket és épségüket vissza

intól.’ n vmói’t íc o liunu^ ^

r. A-SÁÍíA

y, 3\m Hi#

&
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Magyarország, Baranyavármegyében,
fürdőidény május l-től szeptember 30-ig.

Habár ezen fürdő hírneve oly hosszú évek le 
folyása óta számtalan kiváló gyógyered menyei 
által meg is lett alapítva, mégis a fürdő igazga­
tóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, 
liogv ezen csodaszert! gyógyforrásnál ezerek és

ús legnehezebb bett 
ígüket

nyerték, a miért is a legnagyobb elismerést ér­
demli.

E fürdő a maga nemében egyedüli; minden 
más akár belföldi, akár külföldi hason gyógy 
forrást gyógy hatás tekintetében felülmúl; a mit 
különben az évről-év re szaporodó vendégek sza 
ma is bizonyít.

Ezen 50" R. természetes meleg artézi kén 
forrás kitűnő gyógyítási hatással bir CSUZ0S. 
köszveny. görveiy, idült börkiütegekre. aranyer. 
nöbantalmakra. fogamzasi hiányok, sebzesek. 
daganatok és higanyos gyógyszerek által <ko­
zott mérgezésekre, továbbá máj. lép , általán 
mirigy-daganatokra, nehez hallas. idült szem­
bajok és ivarszervi bantalmak ellen.

Az utazásra ajánlható Budapest-péesi vasút, 
vagy 1 leli vasút budapest-kanizsai-barcsi vonala, 
állomás: Pécs, alföldi vasút Eszéken át X illá 
nvíg, Áloháes-pécsi vasút, állomás: Villany.

Posta- és távirda-állomás.
Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel 

dr. HELLER JÓZSEF rendes fürdőorvos nyújt, 
riarkánv, 18,85.

A fürdő

azíTiilósáHarkányi Harkányi

vógvfiiirviui

'Mm savanyúvis forrás.
Miután több ízben tapasztaltuk, hogy 

vidékünkön újból keletkezett, s a lényeg­
ben igen eltérő „sava n y ú vizek1- leg­
jobb hintek örvendő

radaiiii savanyú viz
név alatt áruitatnak és a vevők által jó 
hiszem ben el is fogadtatnak, tígv figyel­
meztetjük a n. é. közönséget, csak azon 
vizet valódi radaini savanyú víznek tekin­
teni, melynek parafadugasz benső felüle­
tere „Radaini“ helység neve van égetve.
Főraktár Z.-EGERSZEGEN FENYVESI MIKSÁ NÁL.

Ä radaini fürdő idény tart: május 
kezdetétel október végéig.
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